



提升健康水平 增进民生福祉

□本报记者 刘念 文/图

“没有全民健康,就没有全面小康。”回眸“十三五”,这五年,我市医改掀开新篇章,带动优质医疗资源下沉,医疗服务水平大幅提升;这五年,健康扶贫成效显著,贫困群众看病就医的负担明显减轻;这五年,医疗卫生基础设施建设、公共医疗服务体系不断完善;这五年,疾病防控保障有力,面对突发疫情,我市全力以赴……五年来,我市卫生健康事业发展取得显著成就,人民群众健康水平进一步提升。



广州帮扶安顺市人民医院专家在手术室内指导手术



医护人员开展心肺复苏培训活动



市民激活医保电子凭证

医疗卫生故事之一:

我市医保“一码通”就医购药更便捷

打开医保电子凭证的二维码、对准扫码机器,“滴”支付成功!整个过程仅耗时不到1分钟。
“和原来的医保卡相比,医保电子凭证更方便,扫一下医保码就能支付,以后买药都不用带卡了。”因为买药忘带医保卡,近日,李女士在药店工作人员的指引下激活了医保电子凭证,收获了一次更加便捷的购药体验。

为进一步提升医保管理水平,去年以来,我市坚持将数字化转型作为引领医保事业发展、提升医保服务能力的“牛鼻子”,依托医保电子凭证、电子病历、线上挂号缴费等,加快推进医保经办由实体服务向线上

服务转型,实现全领域信息化、电子化服务。
据了解,医保电子凭证是全国医保线上业务唯一身份凭证,可以通过手机二维码进行读取。与以往实体卡或其他电子卡相比,医保电子凭证能实现身份凭证、信息记录、医保结算、缴费及待遇领取、办理医保业务等功能。

“我刚刚在卫生院工作人员的指导下办理了电子报销凭证,太方便了,尤其是异地报销,现在不管是在家门口的卫生院,还是到医保定点医院看病都不用带身份证和就诊卡了,用手机扫描二维码就能在‘一体机’上报销。”家住关岭的小韦长期在外务工,而外

地看病就医报销一直是个难题,如今通过支付宝、微信等应用进行申领、认证、激活医保电子凭证,轻松实现异地看病就医。

从去年10月10日在全市范围内着手推广医保电子凭证应用后,标志着我市医保从“卡时代”迈入“码时代”。市医保局相关负责人告诉记者,目前,医保电子凭证可以在国家医保服务(平台)APP、微信、支付宝端以及各大手机银行进行激活。激活医保电子凭证后,方可在手机端展示医保电子凭证二维码,在就医购药时通过扫描二维码,即可办理相关医保业务和在线购药。



延时服务打造群众满意医保

医疗卫生故事之二:

家庭医生:健康服务“送上门”

“小贺,又来了呀,快坐快坐。”11月17日,家住西秀区西街社区醒狮路的刘奶奶,一见来人,连忙从屋里搬出桌椅。

“刘奶奶,我给你量血压。”小贺从背包里拿出随访表、血压计、听诊器等物品,开始为刘奶奶测血压。

小贺是社区卫生服务中心的一名医生。当天,他上门为签约的居民提供慢病随访服务。

“药一定要坚持吃,马上春节了,要注意饮食。”见

老人血压比较正常,小贺又交了很多注意事项。老人连连点头,“以前都是生了病上门找医生看病,现在有了家庭医生,还会上门来看我这个老太婆。”如果有什么不舒服,老人还可以第一时间给小贺打电话,这让老人获得感明显增强。

近年来,我市出台了《关于推进家庭医生签约服务的实施意见》,全面启动家庭医生签约服务。截至目前,100%的县区开展了家庭医生签约服务工作,

计划生育特殊家庭和农村建档立卡贫困人口签约率达100%。

“家庭医生签约服务体现了从以治病为中心到以人民健康为中心的转变,我们正着力为人民群众提供全方位全周期的健康服务。”市卫健局相关负责人介绍,家庭医生签约服务信息化还将覆盖所有区县,签约居民可通过APP查询个人电子健康档案,家庭医生将每季度向签约居民发送至少1条健康提醒信息。



家庭医生为群众提供个性化签约服务



东西部协作送健康进乡村



航空工业北京博士团到我市开展精准扶贫活动



市人民医院新院



新建安顺市养护院已投入使用